



巴军“哈立德”坦克

巴军中国血统坦克 演习中表现强悍

其中一款曾遭 6 次自杀式袭击炮塔仍完好



巴军“阿尔·扎拉尔”坦克

对巴基斯坦军方来说,2009年和2010年已经成了名副其实的“军演之年”。据印度媒体披露,3月中旬拉开帷幕的巴基斯坦军演将一直持续到5月中旬,这是巴军方近20年来举行的最大规模的联合演习。

在地面模拟战场上,来自巴陆军炮兵、步兵、装甲兵部队的近5万军人重磅出动,而有着“中国血统”的“哈立德”和“阿尔·扎拉尔”两型主战坦克更是展示了强悍的战斗力。

▶▶与“眼镜蛇”联袂出击

此次军演采取实兵对抗模式,代表巴军方的“蓝军”对战敌方“狐狸兵团”(Fox Land)。据巴基斯坦国际新闻网披露,巴陆军装备的直升机、“哈立德”型与“阿尔·扎拉尔”型主战坦克以及高技术雷达等装备悉数登场,与假想敌展开激烈较量。

另据印度《经济时报》4月20日披露,此次军演中,巴陆军的“哈立德”坦克集群与美制AH-1“眼镜蛇”武装直升机进行了联合演练。演习中,伴随着发动机的热浪和飞扬的沙尘,“眼镜蛇”直升机对目标发起打击。同时,在炮

兵和空中力量的配合下,“哈立德”坦克旅则向敌军左侧迂回,对敌方目标发动猛烈攻击。

在展示强大攻击能力的同时,巴军坦克的防护性能也是有目共睹的。在2009年的清剿巴基斯坦塔利班武装的行动中,巴军方曾出动一批“阿尔·扎拉尔”坦克,其间一辆坦克在15分钟内连遭6次自杀式袭击,共有6辆炸弹卡车和3辆自杀式摩托车在坦克边爆炸。虽然坦克最终失去作战能力,但是炮塔完好,弹药未被引爆,车组成员得以成功脱险,足见其防护性能之卓越。

▶▶“中国血统”功不可没

据美国合众国际社、美国全球安全网站披露,“哈立德”与“阿尔·扎拉尔”两款坦克都得到了中国的技术支持。

其中,“哈立德”是在中国90-2M型主战坦克的基础上改进而来的。巴基斯坦于1988年正式为“哈立德”立项,中国北方工业公司全面参与该项目,并为巴方生产出了原型车,随后巴方开始在国内批量生产。“哈立德”继承了“中国血统”的传统,外形低矮,重量仅有46吨,但装备了一门可发射导弹的125毫米口径滑膛炮,火力与防护性能同西

方先进坦克不相上下。

“阿尔·扎拉尔”则师承中国的59式坦克,但进行了54项升级和改进,其火力、机动和装甲防护性能得到了全面提升。

据巴基斯坦联合通讯社较早披露,该国塔瓦西重工业制造厂从2003年开始批量生产装备125毫米火炮的“阿尔·扎拉尔”坦克,当时巴军方官员还公开称赞,新型坦克是中巴两国工程师共同努力的结晶。由此可见,巴基斯坦打造钢铁劲旅,中国装甲技术功不可没。

美国海军专家表示 伊朗或演练“快艇打航母”

近日,伊朗伊斯兰革命卫队开始在波斯湾海域举行海陆空联合军事演习。据美国媒体披露,在军演中,伊朗军方展示了一款新型“超快速”攻击艇。

伊朗电视台播出的画面显示,在演习中,数十艘伊朗快艇在海面上快速机动,扑向靶船,并动用火箭弹和重机枪猛烈开火,靶船随即起火,并冒出滚滚浓烟。在这次代号为“伟大的先知-5”的军演中,伊朗出动了超过300艘快速攻击艇,与陆军和空军进行协同演练。伊朗军方发言人透露,这种名为“亚·马赫迪”的攻击艇“很难被敌方的雷达锁定”,因为“它的速度很快”。

伊朗军方对快艇的钟爱由来已久。英国媒体也曾报道,美国政府正极力阻止英国冒险家设计的“快艇之王”——“布兰德斯顿·挑战”号落入伊朗革命卫队之手,以防止革命卫队借助新式快艇偷袭美国航母。该艇具有流线型的船艇外形,被业界称为“007式快艇”。美国海军专家克雷格·胡伯警告说,伊朗正在寻找高速快艇以投入军事用途。胡伯担心,伊朗革命卫队一旦得到“布兰德斯顿·挑战”号,就会将其改装成“快速攻击平台”,通过发射“鲸”式超高速鱼雷袭击在霍尔木兹海峡和波斯湾航行的美国航母。

■枪的传奇

用鬼子的枪打鬼子:三八大盖

很少有一种武器像三八大盖这样,让所有的中国人难以忘记,它作为日本帝国主义侵略中国的工具,沾满了中国军民的鲜血,而同时,它又是八路军、新四军手里的武器,向侵略者讨还血债。如今的抗战题材影视剧中,几乎都有三八大盖这种枪械。

三八大盖的学名是明治三八式6.5毫米步枪,它是1905年日本设计师友坂成章在他自己设计的三零式6.5毫米步枪基础上改造而成的。三八式步枪最大的特点就是增加了能随枪机前后移动的防尘盖,三八大盖的名称也是由此而来。但是这个防尘盖,却代表着日本侵略中国的野心。

与中国相比,地域狭小的岛国日本气候湿润,加之没有大的平原,山地多,植被覆盖好,所以日本本土很少起沙尘,尤其是颗粒较细小的粉尘更是非常少。因此日本设计的步兵武器上,开口较多,防尘能力很差,最具代表性的就是俗称“歪把子”的大正



防尘盖

十一年式机枪。但自从甲午战争日本开始侵略中国后,中国大平原尤其是从黄土高原上吹来的宛如面粉般的细尘,从密封不严的日本武器开口中穿入枪膛,经常造成卡壳,所以在1905年设计的三八式步枪上,特别加装了这个防尘盖,可以说,三八式步枪是日本为了侵略中国专门设计的,它根本不是保卫日本本土的武器。

三八式步枪全长1275毫米,重3.9公斤,5发固定弹仓,初速765米/秒,表尺射程2000米,有效射程460米。与同时代其他国家的步枪相比,三八式的口径是最小的,只有6.5毫米。虽然三八式步枪弹头飞行稳定,后坐力小,精度高,但过小的口径造成杀伤力低,只要不是命中要害部位,很难造成重伤。

三八式步枪的刺刀也很有特点,它长395毫米,单刃偏锋剑形,重0.5公斤,除了装在枪口处拼刺外,也可以直接握着刀柄当短剑用,这种刺刀通用于当时日本几乎所有的步枪和机枪,而且钢口相当好,这和日本武士道精神偏重肉搏战有很大关系。

(未完待续)

本版文图均据新华网



在电影《小兵张嘎》中,嘎子奶奶临危不惧,怒对鬼子。请留意她面前那带有长长刺刀的鬼子枪械,就是三八大盖。

肯帝亚·阿凡达地板

全球(倾情)巨献

阿凡达 I 系列

69.8元/m² (12mm)

阿凡达 II 系列

79元/m² (12mm)

实木地板

178元/m²起

(详情见店内海报)

活动日期: 2010年5月1日~3日

全球服务热线: 800-828-1333

地址: 涧东路名优建材城3期3排3-5号

电话: 0379-62682218 13653796787